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MINISTERUL ENERGIEI 

 

                                                                                                                           APROB, 

                                                                                                               Ion - Marcel CIOLACU 

                                                                                                                     Prim -  Ministru 

               

 

 

MEMORANDUM 

 

 

De la:     

 

 

 

Sebastian - Ioan BURDUJA, ministrul energiei 

 

 

 

Avizat:   

 

 

Adrian - Ioan  VEŞTEA,  ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și 

administrației          

 

 

TEMA: Realizarea serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat 

(SACET), respectiv producerera, transportul, distribuția și furnizarea energiei 

termice) în Municipiul București, în vederea utilizării optime a resurselor de 

energie și cu respectarea normelor de protecție a mediului, sănătății populației și 

dezvoltării durabile” 

 

 

I. OBIECTIVE 

Prin prezentul Memorandum se mandatează Ministerul Energiei pentru a întreprinde toate 

demersurile legale necesare în vederea realizării serviciului public de alimentare cu energie 

termica prin sistem centralizat (SACET) în Municipiul Bucuresti, prin fuziunea dintre Societatea 

Electrocentrale București S.A. și Compania Municipală Termoenergetica București S.A..   

Etapele necesare realizării acestui obiectiv sunt următoarele:  
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1. MODIFICAREA CADRULUI LEGISLATIV  

Această etapă se va realiza în două faze :  

a) Efectuarea unei analize de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice, și Administrației  

cu privire la cadrul legislativ aplicabil serviciului public de alimentare cu energie termică (Legea 

serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006,  Legea nr. 325/2006 a serviciului public de 

alimentare cu energie termică, precum și normele secundare și terțiare aferente) pentru a fi 

identificate modificările și completările legislative necesare pentru ca, în urma realizării fuziunii 

dintre Societatea Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania Municipală 

Termoenergetica București (C.M.T.E.B.), societatea absorbantă sau, după caz, noua societate 

rezultată din procedura de fuziune să poată continua prestarea serviciului public de alimentare 

cu energie termică în Municipiul București (producere, transport, distribuție și furnizare energie 

termică), prin gestiune directă, prin cesionarea Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat intre Asociația 

de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și Compania Municipală 

Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), cu toate drepturile și obligațiile izvorâte din acest 

contract și din legislația aplicabilă, deținute de  Compania Municipală Termoenergetica București 

S.A. (C.M.T.E.B); 

Termenul estimat: T1= 30 de zile de la data aprobării prezentului Memorandum de către 

Guvernul României.  

Responsabil: Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice, și Administrației. 

b) Modificarea și/sau completarea actelor normative identificate de Ministerul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice și Administrației, conform pct. a), care să permită ca societatea 

absorbantă sau, după caz, noua societate rezultată din procedura de fuziune să poată 

continua, după finalizarea procedurii de fuziune, prestarea serviciului public de alimentare cu 

energie termică în Municipiul București (producere, transport, distribuție și furnizare energie 

termică), prin gestiune directă, prin cesionarea Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat intre 

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și Compania 

Municipală Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), cu toate drepturile și obligațiile 

izvorâte din acest contract și din legislația aplicabilă deținute de  Compania Municipală 

Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B).  

Termenul estimat: T2= 60 de zile de la data finalizării etapei prevăzute la pct. a).  

Responsabil:  Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației este responsabil pentru 

promovarea spre avizare/aprobare a proiectului de act normativ, sau, după caz, a proiectelor.  

 

2. PUNCTUL DE VEDERE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI CU PRIVIRE LA 

REALIZAREA FUZIUNII 

Ministerul Energiei va solicita către Primarul General al Municipiului București transmiterea 

unui punct de vedere prin care acesta își va putea exprima acordul de principiu (neangajant) 

pentru realizarea fuziunii dintre Societatea Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania 

Municipală Termoenergetica București (C.M.T.E.B.) în vederea realizării serviciului public de 

alimentare cu energie termica prin sistem de alimentare centralizată cu energie termică integrat 

(SACET) în Municipiul Bucuresti. 
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Termenul estimat pentru transmiterea solicitării de către Ministerul Energiei către Primarul 

General al Municipiului București pentru formularea unui punct de vedere:  T3= 15 de zile de la 

data aprobării prezentului Memorandum de către Guvernul României. 

 

3. FUZIUNEA DINTRE ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI (ELCEN) S.A. ȘI 

COMPANIA MUNICIPALĂ TERMOENERGETICA S.A. (C.M.T.E.B)  

Fuziunea dintre Societatea Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania Municipală 

Termoenergetica București (C.M.T.E.B.) se va realiza în condițiile Legii societatilor nr. 31/1990, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare.  

Fuziunea se va realiza cu condiția ca, la data fuziunii, toate creanțele ELCEN deținute împotriva 

C.M.T.E.B., înregistrate în contabilitatea acestora, să fie plătite. 

Termen estimat: T4 =180 zile de la data modificării cadrului legislativ potrivit punctului 1 și de la 

transmiterea punctului de vedere al Primarului General al Municipiului București prin care acesta își va 

exprima acordul de principiu pentru realizarea fuziunii.  

Responsabil: Ministerul Energiei și Municipiul București.  

 

 

4. APORTUL DE CAPITAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI  

După finalizarea procedurii de fuziune, Municipiul București are posibilitatea realizării unui aport de 

capital la societatea absorbantă sau, după caz, la noua societate rezultată din procedura de fuziune, 

prin majorarea capitalului acesteia, în funcție de disponibilitățile financiare pe care le are la dispoziție.  

 

II. SCURT ISTORIC  

La data de 21.03.2014, Guvernul a aprobat Memorandumul cu tema „Realizarea serviciilor publice de 

alimentare cu energie termica prin sistem de alimentare centralizata cu energie termica integrat 

(SACET) in Municipiul Bucuresti si Municipiul Constanta” („Memorandumul”). 

Conform Memorandumului, pentru ca serviciul public de producere, transport, distribuție și furnizare a 

energiei termice la nivelul municipiului Bucuresti să se realizeze prin intermediul unui SACET integrat 

atât din punct de vedere al operării, cât și din punct de vedere al proprietății asupra bunurilor care îl 

compun, precum și pentru a crea condițiile rezolvării problemelor financiare dintre ELCEN și RADET 

București și ale delegării gestiunii serviciului public către un partener/operator cu experiență 

profesională și capacitate financiară care să realizeze investiții în SACET integrat în scopul creșterii 

calității serviciului public, la un tarif suportabil pentru populație și cu un efort rezonabil din partea 

bugetului local, s-a reținut următoarea soluție: 

 

a) Divizarea ELCEN : Potrivit acestei prime etape, ELCEN urma sa fie divizata în trei societăți 

comerciale, după cum urmează:  
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- ,,ELCEN Bucuresti”- societatea ce va deține cele 4 CET-uri care deservesc Municipiul 

Bucuresti – CET Vest, CET Sud, CET Progresu si CET Grozăvești și care asigura 90% din 

producția de energie termică pentru Municipiul București, societate ale cărei acțiuni vor fi 

deținute 100% de către Statul Roman; 

- ,,ELCEN Constanta” - societatea ce va deține atât CET Palas care asigura 96% din producția 

de energie termica pentru municipiul Constanta cat si rețelele de transport a energiei termice ce 

deservesc Municipiul Constanta, societate ale cărei acțiuni vor fi deținute 100% de către Statul 

Roman; 

- ”S.C. Electrocentrale Bucuresti S.A.” – societate ce va deține CET Titan si CTE Fântânele (pe 

locația căreia se intenționează realizarea unui proiect de tip ,,GREEN/Brown Field” ale cărei 

acțiuni vor fi deținute de către Statul Roman, societatea ,,Termoelectrica S.A.” si de către 

S.N.G.N. Romgaz S.A.  

Operațiunea de divizare, conform Memorandumului, urma sa fie făcuta cu respectarea prevederilor Legii 

nr. 31/1009 privind societățile si a celorlalte acte normative specifice, fiind in responsabilitatea 

Ministerului Economiei.  

b) Reorganizarea RADET Bucuresti si RADET Constanta în societăți comerciale si transferul 

acțiunilor ,,ELCEN Bucuresti” din proprietatea privata a Statului Roman in proprietatea privata a 

Municipiului Bucuresti si ale ,,ELCEN Constanta” din proprietatea privata a Statului Roman in 

proprietatea privata a Municipiului Constanta, cu parcurgerea următoarelor etape: 

b1) Reorganizarea RADET Bucuresti si RADET Constanta. Responsabil – Municipiul 

Bucuresti, respectiv Municipiul Constanta; 

b2) Transferul acțiunilor ,,ELCEN Bucuresti”, din proprietatea privata a Statului Roman in 

proprietatea privata a Municipiului Bucuresti si ale ,,ELCEN Constanta” din proprietatea 

privata a Statului Roman in proprietatea privata a Municipiului Constanta.  

c) Fuziunea dintre ,,ELCEN Bucuresti” si societatea rezultata din reorganizarea RADET Bucuresti 

si fuziunea dintre ,,ELCEN Constanta” si societatea rezultata din reorganizarea RADET Constanta.   

d) Realizarea SACET Integrat 

d1) Realizarea SACET Bucuresti integrat prin trecerea celor 4 CET-uri in domeniul public al 

Municipiului Bucuresti – Responsabil – Municipiul Bucuresti; 

d2) Realizarea SACET Constanta integrat prin trecerea CET Palas si a rețelelor de transport a 

energiei termice in domeniul public al Municipiului Constanta – Responsabil – Municipiul 

Constanta; 

Selectarea, prin procedurile concurențiale prevăzute de legislația in vigoare, a unui 

partener/operator cu experiența profesionala si capabilitate financiara care sa realizeze investiții 

în SACET in scopul creșterii calității Serviciului Public la un tarif suportabil pentru populație 

si un efort rezonabil al bugetului Municipiului Bucuresti 

În ceea ce privește divizarea Electrocentrale București S.A. (ELCEN Bucuresti), se rețin 

urmatoarele:   
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Adunarea Generala  Extraordinara a Actionarilor ELCEN Bucuresti a aprobat prin Hotararea nr. 

6/19.05.2014  declanșarea procesului de divizare partiala asimetrica a acestei societăți prin desprinderea 

din cadrul Societatii Divizate, care continua sa existe, a unor parti din patrimoniu si transmiterea acestora 

catre doua noi societati, care iau astfel fiinta, Societatea Electrocentrale Titan si Societatea 

Electrocentrale Constanta. 

 

Această primă etapă, privind divizarea ELCEN Bucuresti s-a realizat, după cum urmează:    

 

• Consiliul de Administratie a aprobat prin Decizia nr. 13 / 29.05.2014 Proiectul de divizare  partiala 

asimetrica a Societatii Electrocentrale Bucuresti S.A.;  

• Proiectul de divizare s-a publicat pe 4 iunie 2014 în Monitorul Oficial al Romaniei partea a IV – a , 

nr. 3184/04.06.2014; 

• Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor prin Hotararea nr. 14/26.07.2014   a aprobat 

executarea divizarii în forma propusa în Proiectul de divizare, cu elementele cuprinse în informarea 

ulterioara facuta de  Consiliul de Administratie;  

• Dosarul complet de divizare a fost depus la Oficiul Registrului Comertului la data de 28 iulie 2014; 

• La termenul din data de 12 septembrie 2014, instanța de judecata a admis cererea privind constatarea 

legalității asupra divizării si a actului modificator al Societății Electrocentrale Bucuresti S.A., precum 

si a celor doua acte constitutive ale Societății Electrocentrale Titan si Societății Electrocentrale 

Constanta; 

• Oficiul Registrului Comertului a inregistrat noile societati rezultate din divizare, respectiv 

Electrocentrale Constanta S.A. si Electrocentrale Titan S.A. la data de 30.09.2014;   

• La data de 02.12.2014, ELCEN  a incheiat cu Electrocentrale Constanta S.A. protocolul de predare 

preluare inregistrat sub nr. 29576 si, totodata, a incheiat cu Electrocentrale Titan S.A. protocolul de 

predare – preluare inregistrat sub nr. 29760. Acest din urma protocol a fost completat in data de 

05.12.2014 prin actul aditional nr. 1/2014. 

 

În executarea Memorandumului (etapa prevăzută la lit. b2 de mai sus), Ministerul Energiei, 

Întreprinderilor Mici si Mijlocii si Mediului de Afaceri („Ministerul Energiei”) a inițiat procedura de 

promovare a proiectului de act normativ (Hotărâre a Guvernului) necesar pentru transferul cu titlu 

gratuit al acțiunilor ELCEN din proprietatea privata a statului roman in proprietatea privata a 

Municipiului Bucuresti. 

În cadrul procedurilor de promovare si adoptare a proiectului de act normativ, în contextul 

adoptării Deciziei Curții Constituționale din nr. 574/2014, ținând cont de considerentele acesteia, 

diverse instituții si/sau autorități au formulat o serie de observații care au condus la neadoptarea 

hotărârii Guvernului privind transferul cu titlu gratuit al acțiunilor ELCEN din proprietatea 

privata a statului roman în proprietatea privata a Municipiului Bucuresti. 

Ulterior, având în vedere considerentele menționate de Curtea Constituțională în Decizia nr. 574/2014, 

unde se arata că ,,legiuitorul, fie originar, fie delegat nu are competența de a realiza, printr-un act 

normativ de reglementare primară, transferul intuitu personae și cu titlu gratuit al acțiunilor aflate în 

proprietatea privata a statului către unitățile administrative-teritoriale, dar are, in schimb, posibilitatea 

de a reglementa, printr-o lege cadru, regulile, procedurile și condițiile în care Guvernul să poată realiza 

un transfer cu titlu oneros către unitățile administrativ – teritoriale, cu respectarea dispozițiilor art. 1 
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alin. (4) , art.  44 și art. 135 din Constituția României, republicată” a fost emisă Ordonanţa de urgenţă 

nr. 61/2017 pentru aprobarea unor măsuri privind mandatarea Ministerului Energiei pentru 

transferul unor pachete de acţiuni deţinute de către statul român la societăţile producătoare de agent 

termic la unităţile administraţiei publice locale în vederea înfiinţării şi organizării serviciului public 

de alimentare cu energie termică în sistem centralizat. 

Prin acest act normativ, s-a creat cadrul legal pentru transferul unor pachete de acţiuni, deţinute 

de către statul român la societăţile producătoare de agent termic, la unităţile administraţiei 

publice locale în vederea înfiinţării şi organizării serviciului public de alimentare cu energie 

termică în sistem centralizat, însă, în acest cadru normativ, acest transfer poate fi realizat doar cu 

titlu oneros.  

O.U.G. nr. 61/2017 nu și-a atins scopul, nefiind parcursă nicio procedură de transfer al pachetelor 

de acţiuni deţinute de către statul român prin Ministerul Energiei la societăţile producătoare de 

agent termic către unitățile administrativ teritoriale în baza acestui act normativ. Unitățile 

administrativ teritoriale nefiind interesate de transferul cu titlu oneros, în condițiile reglementate 

de O.U.G. nr. 61/2017, a pachetelor de acţiuni deţinute de către statul român prin Ministerul 

Energiei la societăţile producătoare de agent termic. 

Cu privire la parcurgerea procedurii reglementate de acest act normativ, Municipiul București 

nu a putut identifica resursele financiare necesare pentru transferul pachetului de acţiuni deţinute 

de către statul român prin Ministerul Energiei la Societatea Electrocentrale București S.A., deși 

această unitate administrativ teritorială și-a manifestat interesul pentru realizarea acestui 

transfer.  

Cu toate acestea, în Municipiul București necesitatea realizării unui serviciu public de alimentare 

cu energie termică prin sistem de alimentare centralizată integrat (SACET) este una de actualitate, 

de interes public, prin prezentul Memorandum urmând a fi stabilite responsabilitățile ce revin 

fiecărei autorități, instituții publice și societăți comerciale implicate pentru realizarea acestui 

serviciu public integrat, în condiții de eficiență economică, în vederea asigurării unor condiţii de 

locuit sigure şi sănătoase, prin asigurarea confortului termic consumatorilor de energie termică 

din Municipiul București.  

 

III. SERVICIUL PUBLIC DE ALIMENTARE CU ENERGIE TERMICĂ 

1. Prezentarea cadrului general 

 

În România, serviciul public de alimentare cu energie termică reprezintă un serviciu public de interes 

general, care se realizează în sistem centralizat, și face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități 

publice, fiind reglementat de Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, 

cu modificările și completările ulterioare, și Legea serviciului public de alimentare cu energie termică 

nr. 325/2006, republicată.  
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Conform art. 2, alin. (1) din Legea nr. 325/2006 privind serviciul public de alimentare cu energie 

termică, principalele activități ce compun acest serviciu, sunt următoarele: 

- Producerea energiei termice; 

- Transportul energiei termice; 

- Distribuția energiei termice; 

- Furnizarea energiei termice. 

 

La același alineat, legea prevede că aceste activități sunt „desfășurate la nivelul unităților administrativ-

teritoriale sub conducerea, coordonarea, controlul şi responsabilitatea autorităţilor administraţiei 

publice locale sau asociaţiilor de dezvoltare comunitară, după caz, în scopul asigurării energiei termice 

necesare încălzirii şi preparării apei calde de consum pentru populaţie, instituţii publice, obiective 

social-culturale şi operatori economici.” 

 

În continuare, la art. 2, alin. (2), Legea nr. 325/2006 clarifică faptul că activitatea de alimentare publică 

cu energie termică în sistem centralizat se realizează ,,prin intermediul infrastructurii tehnico-edilitare 

specifice aparţinând domeniului public sau privat al autorităţii administraţiei publice locale ori 

asociaţiei de dezvoltare comunitară, care formează sistemul de alimentare centralizată cu energie 

termică al localităţii sau al asociaţiei de dezvoltare comunitară, denumit în continuare SACET”. 

 

Sistemul de Alimentare Centralizat cu Energie Termică - SACET este alcătuit dintr-un ansamblu 

tehnologic şi funcţional unitar constând din construcţii, instalaţii, echipamente, dotări specifice şi 

mijloace de măsurare destinat producerii, transportului, distribuţiei şi furnizării energiei termice pe 

teritoriul localităţilor, care cuprinde:   

a) centrale termice sau centrale electrice de termoficare;   

b) reţele de transport;   

c) puncte termice/staţii termice;   

d) reţele de distribuţie;   

e) construcţii şi instalaţii auxiliare;   

f) branşamente, până la punctele de delimitare/separare a instalaţiilor; 

g) sisteme de măsură, control şi automatizare. 

 

Principiile ce guvernează serviciul public de alimentare cu energie termică sunt următoarele:  

- utilizarea eficientă a resurselor energetice;  

- dezvoltarea durabilă a unităţilor administrativ-teritoriale;  

- diminuarea impactului asupra mediului;  

- promovarea cogenerării de înaltă eficienţă şi utilizarea surselor noi şi regenerabile de energie;  

- reglementarea şi transparenţa tarifelor şi preţurilor energiei termice;  

- asigurarea accesului nediscriminatoriu al utilizatorilor şi producătorilor de energie termică la 

reţelele termice şi la serviciul public de alimentare cu energie termică, în condiţiile legii; 

- sănătatea populaţiei;  

- protejarea investiţiilor în sistemul de alimentare cu energie termică realizate de către autorităţile 

administraţiei publice locale sau alţi investitori;  

- utilizarea şi montarea unor instalaţii şi echipamente a căror performanţe să asigure şi să garanteze 

gradul de siguranţă impus de legislaţia în vigoare pentru infrastructură şi pentru sănătatea 

populaţiei.  
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Obiectivele serviciului public de alimentare cu energie termică sunt următoarele:  

- asigurarea continuităţii serviciului public de alimentare cu energie termică şi eliminarea riscurilor 

de intoxicare, asfixiere, incendii, explozii sau riscurilor privind sănătatea populaţiei;  

- asigurarea calităţii serviciului public de alimentare cu energie termică;  

- accesibilitatea preţurilor la consumatori;  

- asigurarea resurselor necesare serviciului public de alimentare cu energie termică, pe termen 

lung;  

- asigurarea siguranţei în funcţionare a serviciului public de alimentare cu energie termică;  

- evidenţierea transparentă a costurilor în stabilirea preţului energiei termice;  

- asigurarea unui cadru concurenţial pentru toţi producătorii de energie termică, în condiţiile legii;  

- asigurarea producerii energiei termice în condiţii de eficienţă energetică şi protecţie a mediului.  

 

Serviciul public de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice în România și, în speță, 

în Municipiul București, este reglementat de Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul 

Energiei („A.N.R.E.") . 

 

2. Prezentare Serviciul Public Organizat la Nivelul Municipiului București. 

 

Sistemul de alimentare centralizată cu energie termică în Municipiul București (SACET București) este 

alcătuit dintr-un ansamblu tehnologic și funcțional unitar și poate  fi definit ca ansamblul instalațiilor 

tehnologice, echipamentelor și construcțiilor, situate într-o zonă precis delimitată, legate printr-un proces 

tehnologic și funcțional comun, destinate producerii, transportului și distribuției energiei termice prin 

rețele termice. 

 

Sistemul centralizat de termoficare din Municipiul București este cel mai mare din țară, asigurând agent 

termic pentru aproximativ 565.000 de apartamente, reprezentând 8.500 de blocuri și imobile, în care 

trăiesc 1,5 milioane de locuitori precum și pentru aproximativ 5.400 de instituții, obiective sociale și 

agenți economici. 

 

La nivelul Municipiului București, alimentarea cu energie termică se realizează printr-un sistem 

centralizat compus din:  

- Surse de producere: Societatea Electrocentrale București S.A. (93% din capacitatea 

sistemului SACET din București), Societatea Vest Energo S.A., Societatea CTE Grivița SRL, 

Centralele termice de cvartal în număr de 47, dintre care două se află în proces de dezafectare și 

CTZ Casa Presei Libere; 

- Rețea termică de transport, rețea primară (RTP); 

- Rețea termică de distribuție – rețea de distribuție – rețea secundară (RTS); 

- Alte bunuri în  proprietate publică. 

Infrastructura de transport și distribuție a sistemului este alcătuită din: 

- Rețeaua termică primară , compusă din 954,26 Km conducte; 

- Rețeaua termică secundară, compusă din 2.963,47 Km; 

- Puncta termice/module termice in număr de 1012 obiective.  

Serviciul public de alimentare cu energie termică asigură aproximativ 72% din necesarul de energie 

termică al Capitalei. Consumatorii de tip casnic reprezintă 95%dintre consumatorii alimentați, restul 

fiind de tip social și industrial (instituții publice și agenți economici).  
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Vechimea majorități  rețelelor termice primare este de peste 25 de ani, în proporție de aproximativ 

68%, în ultimii 10 ani înlocuindu-se doar cca. 10,94%. 

 

ELCEN asigură 93% din capacitatea sistemului SACET din București. Suplimentar față de 

producătorii de energie termică (ELCEN, Societatea Vest Energo S.A., Societatea CTE Grivița S.R.L.), 

Compania Municipală Termoenergetica București S.A. operează 47 de centrale termice de cvartal 

(C.T.V.) și centrala termică de zonă denumită Casa Presei Libere. 

 

Cele 47 de centrale termice de cvartal (C.T.V.) împreună cu centrala termică de zonă denumită Casa 

Presei Libere și sistemul de transport și distribuție a energiei termice se află în proprietatea publică a 

Municipiului București, și sunt atribuite spre administrare Companiei Municipale Termoenergetica 

București SA, care operează la nivelul acestei unități administrativ teritoriale. 

 

Compania Municipală Termoenergetica București S.A. a fost înființată prin H.C.G.M.B. nr. 

145/11.03.2019, fiind înregistrată la O.N.R.C. sub nr. J40/7931/2019, având C.U.I. 41269473,  fiind 

persoană juridică de drept privat român, constituită cu participare 100% românească (99,999% 

Municipiul București, 0,0005% Comuna Chiajna și 0,0005% Orașul Popești-Leordeni) care își 

desfășoară activitatea conform prevederilor Actului Constitutiv și a prevederilor legale în vigoare.  

Capitalul social subscris al Companiei Municipale Termoenergetica București S.A. este de 221.930.000 

lei, iar capitalul vărsat este de 185.731.976 lei.  

Obiectul principal de activitate al Companiei Municipale Termoenergetica București S.A. este 

,,furnizarea de abur și aer condiționat,, - Cod CAEN 3530. 

Autoritatea Tutelară, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov, în 

baza Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat in urma emiterii Hotărârii Consiliului General al 

Municipiului București nr. 625/14.11.2019, a delegat, pe o durată de 10 ani, serviciul public de 

alimentare cu energie termică, respectiv activitățile de producere, transport, distribuție și furnizare către 

operatorul Compania Municipală Termoenergetica București S.A.  

Desfășurarea de către Compania Municipală Termoenergetica București S.A, a tuturor categoriilor de 

activități se face pe baza Licenței nr. 2195/03.12.2019 emisă de A.N.R.E.  

În ceea ce privește societatea ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI SA (ELCEN), aceasta este o 

societate comercială pe acțiuni, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J40/1696/2003, cu CIF RO 

15189596 

 

ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI SA a fost înființată în baza H.G. 1524/2002 prin reorganizarea 

Termoelectrica S.A. și își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Actului Constitutiv și 

dispozițiile legale în vigoare.  

Obiectul principal de activitate al ELCEN conform codului CAEN este 3511 – Producția de energie 

electrică.  

Capitalul subscris și vărsat integral este 715.834.690 RON, integral vărsat de acționari persoane juridice.  

În prezent, Statul Român prin Ministerul Energiei,  este principalul acționar al companiei, deținând 

97,51% din acțiuni, restul acțiunilor fiind deținute de S.N.G.N.  Romgaz S.A. (2,49%). 
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Activitatea de producere a energiei termice, în cogenerare cu energia electrică, este o activitate 

reglementată desfășurată de ELCEN în baza Licenței emise de A.N.R.E nr. 558/2015 pentru exploatarea 

comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice în cogenerare,  valabilă până la 

12.03.2028.  

 

ELCEN este cel mai mare producător de energie termică din România (40% din producția totală 

de energie termică) și din București (peste 90% din producția orașului). Din punct de vedere al 

producției de energie electrică, ELCEN asigură 4,1% din cota de piață la nivel național.  

 

ELCEN are înființate cinci sedii secundare sub forma punctelor de lucru, respectiv: 

• Centrala Termoelectrică Grozăvești – sediul în București, Str. Splaiul Independenței, nr. 229, 

sector 6; 

• Centrala Termoelectrică București Vest – sediul în București, Bd Timișoara, nr. 106, sector 6; 

• Centrala Termoelectrică Progresu – sediul în București, Str. Pogoanelor, nr. 1A, sector 4 

• Centrala Termoelectrică București Sud – sediul în București, Str. Releului, nr. 2B, sector 3; 

• Uzina de Reparații – sediul în București, Str. Releului, nr. 2B, lotul 12/1, sector 3. 

 

Deși ELCEN participă la activitatea de producere a agentului termic ce este transportat, distribuit și 

furnizat mai departe de către Compania Municipală Termoenergetica București SA către populația 

Municipiului București, activitatea acesteia este desfășurată în cadrul juridic al unei societăți 

comerciale cu capital de stat, având acționar majoritar Statul Român, prin Ministerul Energiei, 

cu o participație de 97.51%, și nu la nivelul unităților administrativ teritoriale așa cum este 

prevăzut în art. 2 din Legea nr. 325/2006.  

 

Totodată, este de reținut faptul că, potrivit art. 1 alin. (2) din Legea 325/2006 ,,Prevederile prezentei 

legi se aplică serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, înfiinţat şi 

organizat la nivelul comunelor, oraşelor, municipiilor, subdiviziunilor administrativ-teritoriale ale 

municipiilor şi judeţelor sau la nivelul asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară sub conducerea, 

coordonarea, controlul şi responsabilitatea autorităţilor administraţiei publice locale sau adunării 

generale a asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, după caz, pentru asigurarea unui mediu 

concurenţial pentru producătorii de energie termică în vederea asigurării unor condiţii de locuit 

sigure şi sănătoase, prin asigurarea confortului termic consumatorilor de energie termică,,. 

 

Totodată, având în vedere prevederile legii nr. 325/2006, încadrarea strictă a activității ELCEN în cadrul 

definit de acest act normativ este neclară deși, în substanță, rezultatul activității sale comerciale 

(producția energiei termice) este destinată serviciului public. 

 

Neclaritatea încadrării activității ELCEN privind producerea energiei termice în categoria unui serviciu 

public, este raportată la prevederile  art. 2 alin (1) din legea nr. 325/2006 (“Legea serviciului public 

de alimentare cu energie termică”), de unde rezultă că ,,serviciul public de alimentare cu energie 

termică în sistem centralizat face parte din sfera serviciilor comunitare de utilităţi publice şi cuprinde 

totalitatea activităţilor privind producerea, transportul, distribuţia şi furnizarea energiei termice, 

desfăşurate la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale sub conducerea, coordonarea, controlul 

şi responsabilitatea autorităţilor administraţiei publice locale sau asociaţiilor de dezvoltare 

comunitară ….”.  Or, după cum am arătat anterior, ELCEN are ca principal acționar Statul Român prin 

Ministerul de Energiei (97% din acțiuni), activitatea sa de producție de energie termică nefiind sub 

conducerea, coordonarea, controlul şi responsabilitatea Municipiului București. 
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Energia termică se livrează la gardul centralelor ELCEN de unde este distribuită prin intermediul 

Companiei Municipale Termoenergetica București SA, continuatoarea activității desfășurate de RADET 

București. 

 

Piața energiei termice din Municipiul București este o piață reglementată, guvernată doar de relația 

comercială dintre Compania Municipală Termoenergetica București SA și producători. Astfel, 

producătorii sunt dependenți de distribuție, având posibilități limitate în a-și vinde energia termică către 

alți consumatori, cu excepția consumatorilor mici aflați în vecinătatea centralelor. 

 

În cadrul activității de producere a energiei termice, societatea ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI 

SA are ca și client cvasi-exclusiv (99% din total livrări) pe Compania Municipală Termoenergetica SA 

București (succesoarea RADET). Aceasta asigură aproximativ 93% din necesarul de agent termic 

furnizat de către Compania Municipală Termoenergetica SA București pentru sistemul SACET din 

Municipiul București, 95% dintre consumatori fiind de tip casnic, restul de 5% fiind de tip non-casnic, 

respectiv social și industrial (instituții publice și agenți economici). 

 

ELCEN deține 4 centrale termo-electrice (C.T.E.) în care deține 586,25 MW putere electrică  

instalată și 4.204.38 MW putere termică instalată (puteri instalate conform Licenta 558 - Decizia 

ANRE  2215/2021), după cum urmează: 

• CTE București Sud este cea mai mare centrală de acest tip din țară și din Europa de Sud-Est, 

cu o putere electrică  instalată de 200 MW și o capacitate termică instalată de 1545.6 MW. 

Centrala alimentează cu energie termică cartierele Balta Albă, Pantelimon și Colentina unde 

există peste 250.000 de apartamente conectate la rețeaua de termoficare. Alimentarea centralei 

se face cu gaze naturale; 

• CTE București Vest are o putere instalată electrică de 186.25 MW și o capacitate termică 

instalată de 1034,46 MW. Centrala alimentează cu energie termică cartierele Drumul Taberei și 

Militari. Alimentarea centralei se face cu gaze naturale; 

• CTE Progresu are o putere instalată electrică de 100 MW și o capacitate termică instalată de 

712,04 MW. Centrala alimentează cu energie termică cartierul Berceni. Alimentarea centralei se 

face cu gaze naturale; 

• CTE Grozăvești are o putere instalată electrică de 100 MW și o capacitate termică instalată de 

912,28 MW. Centrala alimentează cu energie termică cartierul Grozăvești. Alimentarea centralei 

se face cu gaze naturale; 

 

Capacitățile energetice de producere deținute de ELCEN deși, în ultimii ani au fost făcute investiții 

în modernizare și retehnologizare, au probleme generate de vechimea acestora (cu excepția Centralei cu 

Ciclu Combinat de la C.T.E. București Vest și a unor Cazane de Apă Fierbinte – C.A.F. –uri) și, implicit, 

de uzura acestora, ceea ce presupune afectarea randamentului, eficienței, și a disponibilității lor, inclusiv 

a condițiilor legate de mediu.  

 

Totodată, este de reținut faptul că energia termică distribuită în sistem centralizat în Municipiul București 

s-a diminuat în ultimii 20 ani cu peste 50%, de la 7,7 mil. gigacalorii în anul 2000 la 3,8 milioane 

gigacalorii în anul 2020. 
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La nivel național trendul descendent al distribuției energiei termice în sistem centralizat este și mai 

accentuat, acesta diminuându-se cu peste 66%, de la 28,9 milioane gigacalorii în anul 2000 la 9,7 

milioane de gigacalorii în anul 2020. 

 

La nivelul Municipiului București principalele cauze ale diminuării cantității de energie termică 

distribuite pentru consumatorii casnici sunt următoarele: 

- Reducerea consumului industrial de energie termică ca urmare a dezafectării parcurilor 

industriale din Municipiul București; 

- Odată cu programul de reabilitare termică a blocurilor din București, realizată începând cu anul 

2007, necesarul de energie termică pentru acestea a scăzut datorită materialelor termoizolante 

utilizate; 

- Contorizarea individuală a multor apartamente în ultimii ani a transferat o parte din energia 

termică ce era contorizată ca fiind distribuită în pierderi tehnologice pe rețeaua de transport și 

distribuție; 

- Creșterea ușoară cu 0,3-0,5 grade Celsius a temperaturilor medii a sezonului de iarnă a determinat 

o diminuare a nivelului energiei termice distribuite;  

- Lipsa branșamentelor noi provenite din marea majoritate a ansamblurilor rezidențiale nou-

construite în ultimii ani, care au ales ca soluție tehnică centralele de apartament. 

- Debranșările de la sistemul de termoficare centralizat începând cu anul 2000, cauzate atât de 

problemele financiare ale consumatorilor finali, care au decis să renunțe la nivelul de confort, cât 

și de alternativele la acest sistem, respectiv centralele de apartament; 

 

De asemenea, un trend descendent este de așteptat și în următorii ani, accentuat de lipsa investițiilor în 

rețeaua de transport si distribuție a energiei termice care a determinat avarii semnificative în perioada 

2018-2022. 

 

Un alt aspect important este reprezentat de pierderile de energie termică, generate de pierderile fizice, 

adică pierderile de fluid compensate prin apa de completare, în rețeaua primară precum și în rețelele 

secundare. De menționat că apa pierdută, pe lângă costul ei, înglobează și costul căldurii incluse.  

 

La nivelul anului 2022 au fost identificate următoarele probleme tehnice ale sistemului SACET: 

- Rețeaua primară de alimentare cu energie termică (inclusiv echipamentele aferente) generează 

pierderi semnificative de energie termică, având o durată de viață depășită în proporție de 90%, astfel 

încât aceasta necesită reabilitare; 

- Rețelele secundare de distribuție a energiei termice (inclusiv echipamentele aferente) generează și ele 

pierderi considerabile de energie termică, având o durată de viață depășită în proporție de 80%, 

impunându-se reabilitarea acestora; 

- Centralele și punctele termice necesită modernizarea instalațiilor și reabilitarea clădirilor aferente; 

- Capacitățile energetice de producere deținute de ELCEN, cu excepția Centralei cu Ciclu Combinat 

de la C.T.E. București Vest și a unor Cazane de Apă Fierbinte – C.A.F. –uri), sunt foarte vechi, ceea 

ce presupune afectarea randamentului, eficienței, și a disponibilității lor, inclusiv a condițiilor legate 

de mediu.  

La acestea se adaugă și alte probleme non-tehnice ale sistemului SACET precum: 

- Scăderea necesarului de energie termică datorită debranșărilor consumatorilor finali de la sistem și 

înlocuirea cu centrale termice de apartament; 
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- Inexistența relației directe dintre furnizor și consumatorul final, contractele fiind încheiate cu 

asociațiile de proprietari. Prin urmare nu există o relație comercială directă cu consumatorul final, ce 

ar putea fi încurajat să continue să utilizeze sistemul public de termoficare, în detrimentul alternativei 

centralelor de apartament. Pentru existența acestei relații directe este necesară contorizarea 

individuală a apartamentelor ce nu este implementată la nivelul tuturor apartamentelor din Municipiul 

București; 

- Datorii semnificative neachitate față de ELCEN  (cca. 700.000.000 lei), acumulate de către 

distribuitorul/furnizorul rețelei Compania Municipală Termoenergetica București (cu moștenirea 

deosebit de dificilă lăsată de RADET București, aflată în faliment, care înregistrează o datorie față de 

ELCEN în valoare de 3.600.000.000 lei)  la furnizorii săi, datorate neachitării sau achitării cu 

întârziere a compensației, așa cum este prevăzut in Contractul de delegare precum și a nefinanțării  

pierderilor financiare și tehnologice de pe rețea. Acestea au condus la imposibilitatea producătorilor 

de energie termică de a contribui indirect la eficientizarea sistemului prin realizarea unui nivel de 

investiții în centralele termo-electrice, care să sporească randamentul activității de producție de 

energie termică, contribuind astfel la eficientizarea sistemului; 

- Lipsa de predictibilitate în ceea ce privește încasarea contravalorii energiei termice furnizate de către 

ELCEN, determinată de lipsa de predictibilitate în ceea ce privește plata subvenției și a acoperirii 

pierderilor induse de prestarea serviciului de furnizare a energiei termice. Astfel, deși cauza principală 

ce a determinat intrarea în insolvență și ulterior în faliment, a RADET București (ce a condus ulterior 

la intrarea în insolvență a ELCEN) a fost identificată ca fiind neachitarea subvenției și a pierderilor 

induse (tehnologice și financiare) de către Municipiul București, această cauză nu a fost înlăturată 

nici în prezent, existând o întârziere semnificativa înregistrată de Compania Municipală 

Termoenergetica București în achitarea către ELCEN  a contravalorii energiei termice furnizate în 

anul 2023 pe fondul neacoperirii de către Municipiul București a pierderilor financiare și tehnologice 

induse de prestarea serviciului de furnizare a energiei termice; 

- Incertitudinea existentă cu privire la resursele financiare pe care Compania Municipală 

Termoenergetica București SA le are la dispoziție pentru organizarea activității de transport și 

distribuție a energiei termice, în condițiile în care compania nu a fost capitalizată de către Municipiul 

București la un nivel suficient, care să permită desfășurarea în bune condiții a acestei activități, ceea 

ce creează riscul repetării scenariului ce a condus la falimentul RADET București.  

În ceea ce privește eficientizarea sistemului de alimentare centralizata cu energie termică   

(SACET) se rețin următoarele:  

 

Un rol esențial în implementarea unor soluții precum și în obținerea rezultatelor așteptate revine 

autorităților publice locale, serviciul public de alimentare cu energie termică fiind în responsabilitatea 

acestora, conform art. 2, alin. (1) din Legea nr. 325/2006. Acestea trebuie să asigure viziunea și strategia 

de dezvoltare a sistemului, implicându-se direct în activitățile de implementare a soluției menționate, 

inclusiv în contractarea și/sau garantarea unor credite necesare producătorilor pentru investiții, pentru: 

• master-planul pentru dezvoltarea și eficientizarea SACET; 

• stimularea reabilitării termice a clădirilor alimentate din SACET; 

• restructurarea și modernizarea sistemelor de transport și distribuție a energiei termice din 

componența SACET, a căror funcționare ineficientă poate risipi economia de energie primară 

obținută la nivelul producerii în cogenerare de înaltă eficiență; 

• înlocuirea unităților de cogenerare ineficiente care alimentează SACET cu unele corect 

dimensionate și eficiente; 
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• acordarea de subvenții pentru încălzire doar pentru consumatorii vulnerabili, cu disponibilizarea 

fondurilor aferente pentru acțiunile prezentate anterior. 

 

3. Relația contractuală dintre Electrocentrale București S.A. și COMPANIA MUNICIPALA 

TERMOENERGETICA BUCURESTI S.A. 

Prin Hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 625/14.11.2019 a fost aprobată 

delegarea directă a serviciului public de alimentare cu energie termică către Compania Municipală 

Termoenergetica Bucuresti S.A. (CMTEB). 

Contractul de delegare a serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 7/29.11.2019 a fost 

încheiat între Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov (A.D.I.T.B.I) 

și C.M.T.E.B. și a intrat în vigoare începând cu data de 01.12.2019.  

Ulterior, a fost încheiat Contractul de vânzare-cumpărare energie termică nr. 1/2019, înregistrat la 

ELCEN cu nr. 44386/29.11.2019 și la CMTEB cu nr. 3295/29.11.2019, între ELCEN și 

C.M.T.E.B., pe o perioadă de 5 ani, având la baza Contractul-cadru de vânzare-cumpărare a 

energiei termice produse de operatorii economici aflaţi în competenţa de reglementare a ANRE 

aprobat prin Ordinul Președintelui ANRE nr. 122/30.12.2013.  

Încă de la începutul acestei relații contractuale, au existat dificultăți majore de încasare de către 

ELCEN a obligațiilor de plată înregistrate de către C.M.T.E.B., cauzate, în principal, de 

achitarea cu întârziere sau neachitarea în integralitate de către Municipiul București a 

subvenției pentru acoperirea diferenţei dintre preţul de producere, transport, distribuţie şi 

furnizare a energiei termice livrate populaţiei şi preţul local al energiei termice facturate populaţiei, 

conform art. 3 alin. (4) din O.G. nr. 36/2006 și, totodată, de neacoperirea de către Municipiul 

București a pierderilor induse de prestarea serviciului public de de alimentare cu energie termică 

înregistrate de către C.M.T.E.B.  

În acest sens, arătăm faptul că datoria înregistrată de C.M.T.E.B.  față de ELCEN este într-o 

continuă creștere, după cum urmează:  

- datorie scadentă la data de 31.12.2020 în valoare de 121.826.806,50 lei; 

- datorie scadentă la data de 31.12.2021 în valoare de 355.615.801,11 lei; 

- datorie scadentă la data de 31.12.2022  în valoare de 571.685.056,79 lei:  

- datorie scadentă la data de 31.12.2023 în valoare de 712.105.873, 26 lei.  

La data de 18.01.2024 datoria  înregistrată de C.M.T.E.B. față de ELCEN  este în valoare de 

800.642.479,68 lei, reprezentând contravaloarea energiei termice livrate de Electrocentrale 

București S.A. în perioada iunie  –  decembrie 2023. 

Dat fiind faptul că, la data prezentei, Municipiul București nu înregistrează față de 

Termoenergetica  subvenții restante iar restantele la plată înregistrate de consumatorii casnici de 

energie termică sunt relativ mici, principala cauză a acumulării acestei datorii în valoare de lei 

800.642.479,68 o reprezintă pierderile  induse de prestarea serviciilor publice de producţie, 

transport, distribuţie şi furnizare a energiei termice pentru populaţie în sistem centralizat 
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înregistrate de către Termoenergetica,  ce nu sunt asumate și achitate de către Municipiul 

București.  

În acest sens, se reține faptul că Municipiul București nu a acoperit în integralitate pierderile  

induse de prestarea serviciilor publice de producţie, transport, distribuţie şi furnizare a energiei 

termice pentru populaţie în sistem centralizat înregistrate de către Termoenergetica, fiind 

aprobate doar următoarele sume cu acest titlu, înregistrate de către Termoenergetica în perioada  

2019 - 2023:  

1. prin hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 696/21.12.2022 a fost 

aprobată o valoarea a compensației pentru acoperirea pierderilor tehnologice rezultate din 

bilanțurile energetice aferente perioadei 2019-2021 la nivelul sumei de 112.863.710 lei; 

2. prin hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 319/18.09.2023 a fost 

aprobată valoarea compensației pentru acoperirea pierderilor financiare induse de 

prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică pentru populație, rezultate din 

decalajele de aprobare a tarifelor practicate de operatorul C.M.T.E.B., în perioada 

noiembrie 2021 - ianuarie 2023 la nivelul sumei de 406.528.744,67 lei.   

În ceea ce privește pierderile  tehnologice induse de prestarea serviciilor publice de producţie, 

transport, distribuţie şi furnizare a energiei termice pentru populaţie în sistem centralizat 

înregistrate de către Termoenergetica,  așa cum am arătat anterior, prin hotărârea Consiliului 

General al Municipiului București nr. 696/21.12.2022 a fost aprobată o valoarea a compensației 

pentru acoperirea pierderilor tehnologice rezultate din bilanțurile energetice aferente perioadei 

2019-2021 la nivelul sumei de 112.863.710 lei. 

Așa cum rezultă din Anexa la H.C.G.M.B. nr. 319/18.09.2023, pentru perioada 2022 – 2023 a 

fost estimată o valoare totală de 420.000.000 lei a pierderilor  tehnologice, sumă  ce nu a fost 

supusă aprobării  Consiliului General al Municipiului București  pentru a fi achitată.  

Față de această situație, arătăm că, fără o reorganizare a sistemului de alimentare cu energie 

termică în Municipiul București care să fie în măsură să reducă sau chiar să elimine 

pierderile induse de prestarea serviciilor publice de producţie, transport, distribuţie şi furnizare 

a energiei termice pentru populaţie în sistem centralizat, există perspectiva reală a repetării 

scenariului, deja cunoscut,  care a condus la intrarea în faliment a RADET București 

(predecesoarea C.M.T.E.B.), cu consecința compromiterii iremediabile a acestui sistem de 

termoficare ce contribuie la realizarea unui serviciu public major pentru populația 

Municipiului București.   

IV. Necesitatea realizării serviciului public de alimentare cu energie termică prin sistem de 

alimentare centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul București.  

În conformitate cu prevederile art. 22 alin. (1) din Legea 51/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, ,,autorităţile administraţiei publice locale sunt libere să hotărască asupra modalităţii de 

gestiune a serviciilor de utilităţi publice aflate sub responsabilitatea lor”.  

Autorităţile administraţiei publice au posibilitatea de a gestiona în mod direct serviciile de utilităţi 

publice în baza unei hotărâri de dare în administrare, sau de a încredinţa gestiunea acestora, respectiv 
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toate ori numai o parte din competenţele şi responsabilităţile proprii privind furnizarea/prestarea unui 

serviciu de utilităţi publice ori a uneia sau mai multor activităţi din sfera respectivului serviciu de utilităţi 

publice, în baza unui contract de delegare a gestiunii.  

Modalitatea de gestiune a serviciilor de utilităţi publice se stabileşte prin hotărâri ale autorităţilor 

deliberative ale unităţilor administrativ-teritoriale, în baza unui studiu de oportunitate, în funcţie de 

natura şi starea serviciului, de necesitatea asigurării celui mai bun raport preţ/calitate, de interesele 

actuale şi de perspectivă ale unităţilor administrativ - teritoriale, precum şi de mărimea şi complexitatea 

sistemelor de utilităţi publice.  

Gestiunea serviciilor de utilităţi publice se organizează şi se realizează în următoarele modalităţi:  

   a) gestiune directă;  

   b) gestiune delegată.  

Gestiunea directă este modalitatea de gestiune în care autorităţile deliberative şi executive, în numele 

unităţilor administrativ-teritoriale pe care le reprezintă, îşi asumă şi exercită nemijlocit toate 

competenţele şi responsabilităţile ce le revin potrivit legii cu privire la furnizarea/prestarea serviciilor de 

utilităţi publice, respectiv la administrarea, funcţionarea şi exploatarea sistemelor de utilităţi publice 

aferente acestora.  

Gestiunea directă se realizează prin intermediul unor operatori de drept public sau privat, astfel cum sunt 

definiţi la art. 2 lit. g), respectiv lit. h) din Legea serviciilor comunitare de utilităţi publice 51/2006, fără 

aplicarea prevederilor Legii nr. 98/2016 privind achiziţiile publice, Legii nr. 99/2016 privind achiziţiile 

sectoriale şi Legii nr. 100/2016 privind concesiunile de lucrări şi concesiunile de servicii, care pot fi:  

 a) servicii publice de interes local sau judeţean, specializate, cu personalitate juridică, înfiinţate şi 

organizate în subordinea consiliilor locale sau consiliilor judeţene, după caz, prin hotărâri ale 

autorităţilor deliberative ale unităţilor administrativ-teritoriale respective;  

 b) societăţi reglementate de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 

cu capital social integral al unităţilor administrativ-teritoriale, înfiinţate de autorităţile deliberative ale 

unităţilor administrativ-teritoriale respective.  

Autorităţile deliberative ale unităţilor administrativ - teritoriale sau, după caz, asociaţiile de 

dezvoltare intercomunitară având ca scop serviciile de utilităţi publice, în baza mandatului primit, în 

conformitate cu art. 28 (21) din Legea 51/2006, pot încredinţa unui operator de drept privat 

gestiunea serviciilor de utilităţi publice sau a uneia ori mai multor activităţi din sfera acestor 

servicii prin atribuirea directă a contractului de delegare a gestiunii, cu respectarea următoarelor 

condiţii cumulative ce trebuie îndeplinite atât la data atribuirii contractului de delegare a 

gestiunii, cât şi pe toată durata acestui contract:  

 a) unităţile administrativ-teritoriale membre ale unei asociaţii de dezvoltare intercomunitară având ca 

scop serviciile de utilităţi publice, în calitate de acţionari/asociaţi ai operatorului regional, prin 

intermediul asociaţiei, sau, după caz, unitatea administrativ-teritorială, în calitate de acţionar/asociat 

unic al operatorului, prin intermediul adunării generale a acţionarilor şi al consiliului de administraţie, 

act:347668%2064048952
act:347668%2064048953
act:1114166%200
act:1115044%200
act:1115250%200
act:68487%200


17 
 

exercită un control direct şi o influenţă dominantă asupra deciziilor strategice şi/sau semnificative ale 

operatorului regional/operatorului în legătură cu serviciul furnizat/prestat, similar celui pe care îl exercită 

asupra structurilor proprii în cazul gestiunii directe;  

    b) operatorul regional, respectiv operatorul, după caz, desfăşoară exclusiv activităţi din sfera 

furnizării/prestării serviciilor de utilităţi publice destinate satisfacerii nevoilor de interes public 

general ale utilizatorilor de pe raza de competenţă a unităţilor administrativ-teritoriale membre ale 

asociaţiei, respectiv a unităţii administrativ - teritoriale care i-a încredinţat gestiunea serviciului;  

Cu privire la pct. b) se reține faptul că ELCEN nu desfășoară exclusiv activități din sfera 

furnizării/prestării serviciilor de utilităţi publice destinate satisfacerii nevoilor de interes public general 

ci este în principal producător de energie electrică care acționează pe o piață liberalizată de energie 

electrică.  

  c) capitalul social al operatorului regional, respectiv al operatorului este deţinut în totalitate de 

unităţile administrativ-teritoriale membre ale asociaţiei, respectiv de unitatea administrativ-

teritorială; participarea capitalului privat la capitalul social al operatorului regional/operatorului este 

exclusă.  

În acest cadru legislativ, Municipiul București a înființat Compania Municipală Termoenergetica 

București S.A. prin H.C.G.M.B. nr. 145/11.03.2019, ca persoană juridică de drept privat roman, 

constituită cu participare 100% românească (99,9% Municipiul București, 0,05% Comuna Chiajna și 

0,05% Orașul Popești-Leordeni) care își desfășoară activitatea conform prevederilor Actului Constitutiv 

și a prevederilor legale în vigoare, pentru asigurarea serviciului public de alimentare cu energie termică 

in Municipiul București, respectiv activitățile de producere, transport, distribuție și furnizare.  

Ulterior, prin Hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 625/14.11.2019, a fost 

aprobată delegarea directă a serviciului public de alimentare cu energie termică către CMTEB. 

Contractul de delegare a serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 7/29.11.2019 a fost 

încheiat între Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov 

(A.D.I.T.B.I) și C.M.T.E.B. și a intrat în vigoare începând cu data de 01.12.2019.  

Ulterior, a fost încheiat Contractul de vânzare-cumpărare energie termică nr. 1/2019, înregistrat la 

ELCEN cu nr. 44386/29.11.2019 și la CMTEB cu nr. 3295/29.11.2019, între ELCEN și CMTEB, în 

baza Contractului-cadru de vânzare-cumpărare a energiei termice produse de operatorii economici aflaţi 

în competenţa de reglementare a ANRE aprobat prin Ordinul Președintelui ANRE nr. 122/30.12.2013.  

Gestiunea directă a serviciului public de alimentare cu energie termică către Compania 

Municipală Termoenergetica București S.A., deși conține în obiectul Contractului de delegare nr. 

7/29.11.2019 toate elementele acestui serviciu, respectiv producere, transport, distribuție și furnizare, 

nu s-a dovedit eficientă, deoarece producerea de energie termică in Municipiul București este 

asigurată de ELCEN în proporție de 93% din capacitatea sistemului de alimentare cu energie 

termică - SACET din București, neexistând un sistem integrat pentru furnizarea energiei termice 

în Municipiul București.  

După cum am arătat anterior, ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI SA (ELCEN) în calitatea sa 

de principal producător de energie termică în Municipiul București (peste 90% din energia necesară), își 
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desfășoară activitatea în cadrul juridic al unei societăți comerciale cu capital de stat, având ca 

acționar majoritar Statul Român, prin Ministerul Energiei, cu o participație de 97.51%, contrar 

celor prevăzute de art. 2 alin. (1) din Legea 325/2006, cu modificările și completările ulterioare, care 

prevede că: ,,Serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat face parte din sfera 

serviciilor comunitare de utilităţi publice şi cuprinde totalitatea activităţilor privind producerea, 

transportul, distribuţia şi furnizarea energiei termice, desfăşurate la nivelul unităţilor administrativ-

teritoriale sub conducerea, coordonarea, controlul şi responsabilitatea autorităţilor administraţiei 

publice locale sau asociaţiilor de dezvoltare comunitară,, .   

 

Dorința Guvernului României de a rezolva această problemă prin aprobarea Memorandumului cu tema 

„Realizarea serviciilor publice de alimentare cu energie termica prin sistem de alimentare centralizata 

cu energie termica integrat (SACET) în Municipiul Bucuresti si Municipiul Constanta” 

(„Memorandumul”) nu s-a concretizat, deoarece procedurile de promovare și adoptare a proiectului 

de act normativ inițiat de Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici si Mijlocii si Mediului de Afaceri 

(„Ministerul Energiei”) pentru transferul cu titlu gratuit al acțiunilor ELCEN din proprietatea privata a 

Statului Român în proprietatea privată a Municipiului Bucuresti au fost blocate în contextul adoptării 

Deciziei Curții Constituționale nr. 574/2014. 

De asemenea, emiterea O.U.G. nr. 61/2017, prin care s-a creat cadrul legal pentru transferul cu 

titlu oneros a unor pachete de acţiuni deţinute de către statul român la societăţile producătoare 

de agent termic la unităţile administraţiei publice locale în vederea înfiinţării şi organizării 

serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, nu a produs efecte 

juridice, nefiind parcursă nicio procedură de transfer al pachetelor de acţiuni deţinute de către 

Statul Român, prin Ministerul Energiei, la societăţile producătoare de agent termic către unitățile 

administrative teritoriale în baza acestui act normativ, unitățile administrativ - teritoriale nefiind 

interesate de transferul cu titlu oneros, în condițiile reglementate  de O.U.G. nr. 61/2017, a 

pachetelor de acţiuni deţinute de către statul roman, prin Ministerul Energiei, la societăţile 

producătoare de agent termic. 

Cu privire la parcurgerea procedurii reglementate de acest act normativ, Municipiul București 

nu a putut identifica resursele financiare necesare pentru transferul pachetului de acţiuni deţinute 

de către statul român prin Ministerul Energiei la Societatea Electrocentrale București S.A., deși 

această unitate administrativ-teritorială și-a manifestat interesul pentru realizarea acestui 

transfer.  

Cu toate acestea, în Municipiul București se impune necesitatea realizării unui serviciu public de 

alimentare cu energie termică prin sistem de alimentare centralizată cu energie termică integrat 

(SACET) este una de actualitate, de interes public, prin prezentul Memorandum urmând a fi stabilite 

responsabilitățile ce revin fiecărei autorități, instituții publice și societăți comerciale implicate pentru 

realizarea acestui serviciu public de alimentare cu energie termică integrat, în condiții de eficiență 

economică, în vederea asigurării unor condiţii de locuit sigure şi sănătoase, prin asigurarea confortului 

termic consumatorilor de energie termică din Municipiul București.  

În aceste condiții, soluția identificată pentru realizarea serviciului public de alimentare cu energie 

termică prin sistem de alimentare centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul 
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București este fuziunea dintre Societatea ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI SA (ELCEN) și 

Compania Municipală Termoenergetica București S.A. (CMTEB), urmând ca după finalizarea 

procesului de fuziune, Municipiul București să  decidă asupra majorării participației la capitalul social 

al societății absorbante sau, după caz, al noii societăți rezultate din procedura de fuziune în funcție 

de disponibilitățile financiare pe care le are.  

Autoritatea Tutelară, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov, în 

baza Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat in urma emiterii Hotărârii Consiliului General al 

Municipiului București nr. 625/14.11.2019, a delegat, pe o durată de 10 ani, serviciul public de 

alimentare cu energie termică, respective activitățile de producere, transport, distribuție și furnizare către 

operatorul Compania Municipală Termoenergetica București S.A.  

Pentru a fi realizat serviciul public de alimentare cu energie termică prin sistem de alimentare 

centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul București este necesară 

modificarea cadrului normativ existent privind serviciul public de alimentare cu energie termică 

(Legea serviciilor comunitare de utilităţi publice nr. 51/2006,  Legea nr. 325/2006 a serviciului public 

de alimentare cu energie termică,  Ordonanţa nr. 36/2006 privind unele măsuri pentru funcţionarea 

sistemelor centralizate de alimentare cu energie termică a populaţiei, etc.) pentru ca, în urma realizării 

fuziunii dintre Societatea Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania Municipală 

Termoenergetica București (C.M.T.E.B.), societatea absorbantă sau, după caz, noua societate 

rezultată din procedura de fuziune să poată continua prestarea serviciului public de alimentare 

cu energie termică în Municipiul București, prin gestiune directă, prin cesionarea Contractului nr. 

7/29.11.2019, semnat intre Autoritatea Tutelară, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 

Termoenergetica București – Ilfov și Compania Municipală Termoenergetica București S.A. 

(C.M.T.E.B), cu toate drepturile și obligațiile izvorâte din acest contract și din lege deținute de 

C.M.T.E.B.  

Realizarea fuziunea dintre cele două societăți se va realiza  cu condiția ca, la data fuziunii, toate 

creanțele ELCEN deținute împotriva C.M.T.E.B., înregistrate în contabilitatea acestora, să fie 

plătite. 

Totodată, dat fiind faptul că Electrocentrale București se constituie ca o verigă importantă în ceea 

ce privește alimentarea cu energie electrică în Sistemul Energetic Național, având un rol 

important în asigurarea cu energie electrică a capitalei, societatea absorbantă sau, după caz, noua 

societate rezultată din procedura de fuziune în urma realizării fuziunii dintre Societatea 

Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania Municipală Termoenergetica București 

(C.M.T.E.B.), va continua această activitate importantă cu obținerea tuturor licențelor necesare 

emise de către A.N.R.E. 

 

V. SOLUȚIA REȚINUTĂ 

 

Pentru a fi realizat serviciul public de alimentare cu energie termică prin sistem de alimentare 

centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul București prin intermediul unui 

operator economic care să poată să asigure atât producerea, cât si transportul, distribuția și 

furnizarea energiei termice, in condiții de eficiență economică, în vederea asigurării unor condiţii 
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de locuit sigure şi sănătoase, prin asigurarea confortului termic consumatorilor de energie termică 

din Municipiul București, este necesară implementarea următoarelor măsuri:   

 

1. MODIFICAREA CADRULUI LEGISLATIV  

Așa cum rezultă din prezentul Memorandum, obiectivul urmărit prin aprobarea acestui act  este 

realizarea serviciului public de alimentare cu energie termica prin sistem de alimentare 

centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul Bucuresti, prin fuziunea dintre 

Societatea Electrocentrale București S.A. (ELCEN) și Compania Municipală Termoenergetica 

București (C.M.T.E.B.).   

Realizarea unui astfel de serviciu public, integrat, în Municipiul București, prin fuziunea a două 

societăți comerciale care, la finalizarea acestei proceduri, nu va avea ca unic acționar Municipiul 

București, ci va avea doi acționari, Statul Român și Municipiul București, nu este posibilă fără 

modificarea cadrului legislativ care să permită ca societatea absorbantă sau, după caz, noua 

societate rezultată din procedura de fuziune să poată continua prestarea serviciului public de 

alimentare cu energie termică în Municipiul București (producere, transport, distribuție și furnizare 

energie termică), prin gestiune directă, prin cesionarea Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat intre 

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și Compania 

Municipală Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), cu toate drepturile și obligațiile izvorâte 

din acest contract și din legislația aplicabilă, deținute de  Compania Municipală Termoenergetica 

București S.A. (C.M.T.E.B).  

În acest sens, arătăm faptul că Municipiului București a aprobat prin Hotărârea Consiliului General al 

nr. 625/14.11.2019, delegarea directă (fără organizarea unei competiții) a serviciului public de 

alimentare cu energie termică către Compania Municipală Termoenergetica București S.A.. 

Contractul de delegare a serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 7/29.11.2019 a fost 

încheiat între Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov (A.D.I.T.B.I) 

și CMTEB și a intrat în vigoare începând cu data de 01.12.2019, pentru o perioadă de 10 ani.  

Delegarea directă a serviciului a serviciului public de alimentare cu energie termică către Compania 

Municipală Termoenergetica București S.A. a fost realizată cu respectarea prevederilor art. 28 (21) din 

Legea 51/2006, în care se arată faptul că:  

,,Autorităţile deliberative ale unităţilor administrativ - teritoriale sau, după caz, asociaţiile de 

dezvoltare intercomunitară având ca scop serviciile de utilităţi publice, în baza mandatului primit, pot 

încredinţa unui operator de drept privat gestiunea serviciilor de utilităţi publice sau a uneia ori mai 

multor activităţi din sfera acestor servicii prin atribuirea directă a contractului de delegare a gestiunii, 

cu respectarea următoarelor condiţii cumulative ce trebuie îndeplinite atât la data atribuirii 

contractului de delegare a gestiunii, cât şi pe toată durata acestui contract:  

   a) unităţile administrativ-teritoriale membre ale unei asociaţii de dezvoltare intercomunitară având 

ca scop serviciile de utilităţi publice, în calitate de acţionari/asociaţi ai operatorului regional, prin 

intermediul asociaţiei, sau, după caz, unitatea administrativ-teritorială, în calitate de acţionar/asociat 
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unic al operatorului, prin intermediul adunării generale a acţionarilor şi al consiliului de administraţie, 

exercită un control direct şi o influenţă dominantă asupra deciziilor strategice şi/sau semnificative ale 

operatorului regional/operatorului în legătură cu serviciul furnizat/prestat, similar celui pe care îl 

exercită asupra structurilor proprii în cazul gestiunii directe;  

   b) operatorul regional, respectiv operatorul, după caz, desfăşoară exclusiv activităţi din sfera 

furnizării/prestării serviciilor de utilităţi publice destinate satisfacerii nevoilor de interes public 

general ale utilizatorilor de pe raza de competenţă a unităţilor administrativ-teritoriale membre ale 

asociaţiei, respectiv a unităţii administrativ-teritoriale care i-a încredinţat gestiunea serviciului;  

 Cu privire la pct. b) se reține faptul că ELCEN nu desfășoară exclusiv activități din sfera 

furnizării/prestării serviciilor de utilităţi publice destinate satisfacerii nevoilor de interes public 

general ci este în principal producător de energie electrică care acționează pe o piață liberalizată de 

energie electrică.  

   c) capitalul social al operatorului regional, respectiv al operatorului este deţinut în totalitate de 

unităţile administrativ - teritoriale membre ale asociaţiei, respectiv de unitatea administrativ-

teritorială; participarea capitalului privat la capitalul social al operatorului regional/operatorului este 

exclusă”.  

Dat fiind faptul că, conformitate cu prevederile legale menționate mai sus, Contractul de delegare a 

serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 7/29.11.2019  nu poate fi cesionat către 

Electrocentrale București S.A. în cadrul procedurii de fuziune, pentru a fi realizat serviciul public de 

alimentare cu energie termică prin sistem de alimentare centralizată cu energie termică integrat (SACET) 

în Municipiul București este necesară modificarea cadrului legal existent (Legea serviciilor 

comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, 

și Legea serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 325/2006 republicată, etc.) pentru 

a permite ca, după finalizarea procesului de fuziune, societatea absorbantă sau, după caz, noua 

societate rezultată din procedura de fuziune să poată continua prestarea serviciului public de 

alimentare cu energie termică in Municipiul București, prin gestiune directă, prin cesionarea 

Contractului nr. 7/29.11.2019, semnat intre Autoritatea Tutelară, Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și Compania Municipală Termoenergetica București 

S.A. (C.M.T.B), semnat intre Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – 

Ilfov și Compania Municipală Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), cu toate drepturile și 

obligațiile izvorâte din acest contract și din legislația aplicabilă, deținute de  Compania Municipală 

Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B). 

Precizăm faptul că în Contractul nr. 7/29.11.2019 privind delegarea serviciului public de alimentare 

cu energie termică în Municipiul București, la art. 9 este reglementată ,,Compensația pentru serviciul 

de interes economic general,, . În cadrul acestei compensații se regăsește și obligația Municipiului 

București de la art. 9.2 pct. b) privind alocarea de la bugetul local către Delegat a unor sume pentru 

acoperirea valorică a pierderilor induse de prestarea serviciului public de producție, transport, 
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distribuție și furnizare a energiei termice pentru populație în sistem centralizat și neacceptate în 

preț/tarif.  

Potrivit art. 9.2 pct. b) alin. 2) din Contractul de delegare, compensarea se acordă Delegatului și 

are în vedere acoperirea tuturor costurilor generate de prestarea serviciului de interes economic 

general (SIEG).  

Precizăm faptul că, această prevedere inserată în Contractul de delegare a serviciului public de 

alimentare cu energie termică nr. 7/29.11.2019 are ca bază legală prevederile art.  52 alin. (1) din  

Ordonanţei nr. 36/2006 privind unele măsuri pentru funcţionarea sistemelor centralizate de 

alimentare cu energie termică a populaţiei, de unde rezultă faptul că : ,,pierderile induse de prestarea 

serviciilor publice de producţie, transport, distribuţie şi furnizare a energiei termice pentru populaţie în 

sistem centralizat, înregistrate de operatorii economici din subordinea autorităţilor administraţiei 

publice locale, pot fi acoperite din bugetele locale ale unităţilor administrativ-teritoriale,, , ceea ce, în 

acest cadru legislativ, acoperirea acestor pierderi induse, nu poate fi realizată față de operatorii 

economici ce nu se află în subordinea Municipiului București, chiar daca aceștia realizează integral 

producţia, transportul, distribuţia şi furnizarea energiei termice către populație.  

În acest context, dat fiind faptul că prin fuziune se intenționează ca societatea absorbantă sau, 

după caz, noua societate rezultată din procedura de fuziune să poată continua prestarea serviciului 

public de alimentare cu energie termică în Municipiul București (producere, transport, distribuție și 

furnizare energie termică), prin gestiune directă, prin cesionarea Contractului nr. 7/29.11.2019, 

semnat intre Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și 

Compania Municipală Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), cu toate drepturile și 

obligațiile izvorâte din acest contract și din legislația aplicabilă, deținute de  Compania Municipală 

Termoenergetica București S.A. (C.M.T.E.B), este necesar ca până la data aprobării fuziunii, să 

se realizeze modificarea/completarea Ordonanţei nr. 36/2006 pentru a permite societății absorbante sau, 

după caz, noii societăți rezultate din procedura de fuziune, ce va prelua Contractul  nr. 7/29.11.2019, 

privind delegarea serviciului public de alimentare cu energie termică, semnat între Autoritatea Tutelară, 

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Termoenergetica București – Ilfov și Compania Municipală 

Termoenergetica București S.A. (C.M.T.B), prin gestiune directă, să poată beneficia de toate 

drepturile și obligațiile deținute de Compania Municipală Termoenergetica București S.A. 

(C.M.T.B) prin acest contract sau legislația în vigoare, inclusiv de acoperire a  pierderilor  induse de 

prestare a serviciilor publice de transport, distribuţie şi furnizare a energiei termice pentru populaţie în 

sistem centralizat ce sunt cauzate de către Municipiul București, ținând cont de faptul că rețelele de 

termoficare din Municipiul București (transport și distribuție), precum și construcţiile (puncte 

termice/staţii termice şi alte construcţii şi instalaţii auxiliare)  și terenurile aferente acestora se află în 

domeniul public al acestei unități administrativ-teritoriale conform Anexei nr. 4 la O.U.G. 57/2019 

privind Codul administrativ, precum și de responsabilitățile ce îi revin prevăzute de art. 8, 10 și 11 din 

Legea 325/2006, art. 8 din Legea nr. 51/2006 și art. 3 din O.G. 36/2006.  

Acoperirea valorică de către Municipiul București a pierderilor induse de prestarea serviciului 

public de producție, transport, distribuție și furnizare a energiei termice pentru populație în sistem 

centralizat și neacceptate în preț/tarif, după realizarea fuziunii, se  impune, deoarece Municipiul 
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București va deține, în continuare, în proprietate publică, rețelele de termoficare, conform pct. 4, 

Anexa 4 din Codul administrativ, inclusiv punctele termice aferente acestora.  

Totodată, obligațiile prevăzute în sarcina Municipiului București la art. 8 alin. (1) și (2) din Legea 

325/2006 privind serviciul public de alimentare cu energie termică rămân,  chiar dacă societatea 

absorbantă sau, după caz, noua societate rezultată din procedura de fuziune nu s-ar mai afla în 

subordinea acestei unități administrative teritoriale,  ceea ce presupune asumarea, în continuare, 

a riscurilor rezultate din prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică.  

2. FUZIUNEA DINTRE ELECTROCENTRALE BUCUREȘTI (ELCEN) S.A. ȘI 

COMPANIA MUNICIPALĂ TERMOENERGETICA S.A. (C.M.T.E.B)  

Fuziunea dintre Electrocentrale București S.A. și Compania Municipală Termoenergetica București S.A. 

se va realiza în condițiile Legii 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare, cu parcurgerea următoarelor activități principale:  

- Efectuarea inventarierii/evaluării patrimoniului celor două societăți; 

În conformitate cu prevederile art. 26 alin. (1) din Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată, fiecare 

societate comercială are obligaţia să întocmească situaţii financiare cu ocazia fuziunii sau divizării, în 

condiţiile legii. 

Societăţile comerciale care fuzionează sau se divizează au obligaţia, conform prevederilor art. 8 alin. (1) 

din Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată, să efectueze inventarierea elementelor de activ şi de 

pasiv. Potrivit prevederilor art. 9 din Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată, evaluarea elementelor 

deţinute cu ocazia inventarierii şi prezentarea acestora în situaţiile financiare se fac conform normelor şi 

reglementărilor contabile.  

Potrivit art. 24 din acelasi act normativ înregistrarea în contabilitate a operaţiunilor determinate de 

fuziunea, divizarea sau transformarea ori lichidarea, potrivit legii, a activităţii persoanelor prevăzute la 

art. 1 se face pe baza documentelor corespunzătoare întocmite în asemenea situații.     

- Convocarea A.G.A. celor două societăți pentru aprobarea de principiu a fuziunii și mandatarea 

administratorilor celor două societăți pentru întocmirea și semnarea proiectului de fuziune; 

- Elaborarea proiectului de fuziune, inclusiv fundamentarea economică conform balanțelor de 

verificare și a situațiilor financiare;  

- Depunerea la Oficiul Registrului Comerțului a Proiectului de Fuziune și a situațiilor financiare 

ale celor două societăți; 

- Întocmirea unui raport de către expertul independent; 

- Emiterea autorizațiilor sau avizelor eliberate de autoritățile competente ca o condiție prealabilă 

înregistrării fuziunii în registrul comerțului, când emiterea unor astfel de autorizații sau avize 

este prevăzută de lege, respectiv dovezile privind îndeplinirea condițiilor prevăzute prin legi 

speciale, corespunzător domeniului de activitate; 

- Obținerea unei decizii de la Consiliul Concurentei privind neconcentrarea economică; 

- Convocarea AGA pentru aprobarea fuziunii și, totodată, pentru modificarea Actului 

constitutiv al societăţii; 

- Depunerea hotărârilor celor două societăți la Oficiul Registrului Comerțului; 

https://lege5.ro/Gratuit/gy3denzz/legea-contabilitatii-nr-82-1991?d=2023-10-19
act:124705%2056209287
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- Aprobarea fuziunii de către Tribunalul București; 

- Semnarea procesului-verbal de predare-preluare la data fuziunii. 

 

Fuziunea se va realiza  cu condiția ca, la data fuziunii, toate creanțele ELCEN deținute împotriva 

C.M.T.E.B., înregistrate în contabilitatea acestora, să fie achitate. 

Termen estimat: T4 =180 zile de la data adoptarii hotararilor de declansare a fuziunii in adunarile 

generale ale actionarilor celor doua societati participante la fuziune. 

 

Responsabil: Ministerul Energiei  

 

3. APORTUL DE CAPITAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI  

După finalizarea procedurii de fuziune, Municipiul București are posibilitatea realizării unui aport de 

capital la societatea absorbantă sau, după caz, la noua societate rezultată din procedura de fuziune, 

prin majorarea capitalului acesteia, în funcție de disponibilitățile financiare pe care le are la dispoziție.  

 

4. PERIOADA DE TRANZIȚIE 

 

De la data aprobării prezentului Memorandum și până la data finalizării fuziunii Societății 

Electrocentrale București S.A. (ELCEN) cu Compania Municipală Termoenergetica București 

S.A. (C.M.T.E.B.), vor fi avute în vedere următoarele: 

 

- ELCEN și C.M.T.E.B. își vor desfășura activitatea conform angajamentelor asumate; 

- Investițiile aflate în curs și reparațiile planificate derulate în cadrul ELCEN și C.M.T.E.B. vor fi 

realizate conform contractelor asumate; 

- C.M.T.E.B. nu va putea angaja investiții noi fără aprobarea C.G.M.B., cu excepția celor impuse prin 

acte normative; 

- C.M.T.E.B. va achita în integralitate până la data fuziunii datoriile curente, scadente, înregistrate în 

contabilitate, ce sunt datorate față de ELCEN.  

- Se va achita în integralitate subvenția datorată pentru sumele necesare acoperirii diferenţei dintre 

preţul de producere, transport, distribuţie şi furnizare a energiei termice livrate populaţiei şi preţul 

local al energiei termice facturate populaţiei, precum și sumele necesare acoperirii pierderilor induse 

de prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică pentru populație, rezultate din 

decalajele de aprobare a tarifelor practicate de operatorul C.M.T.E.B., în limita celor convenite prin 

contractul de delegare. 

- ELCEN și C.M.T.E.B. vor depune toate diligențele necesare pentru lichidarea datoriilor către 

furnizori, prestatori, executanți și bugetul de stat sau bugetul local mai vechi de 90 de zile.  

 

5. ACȚIUNI SUPORT 

 

Ministerul Energiei va asigura asistență specializată (tehnică, financiară, juridică etc.) pentru 

implementarea Soluției Reținute, în ceea ce privește acțiunile/etapele aflate în responsabilitatea acestei 

autorități publice.  
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6. CONCLUZII 

Implementarea Soluției Reținute privind fuziunea dintre Societatea Electrocentrale București 

S.A. (ELCEN) și Compania Municipală Termoenergetica București (C.M.T.E.B.), este singura 

soluție identificată pentru realizarea serviciului public de alimentare cu energie termică prin 

sistem de alimentare centralizată cu energie termică integrat (SACET) în Municipiul București. 

 

7. RESPONSABILITĂȚI 

Pentru implementarea Soluției Reținute, Ministerul Energiei și Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice, și Administrației, au responsabilitatea îndeplinirii masurilor ce intră în competența lor.  

 

 

 

 


